



新华通讯社重点报刊

统一刊号/CN32-0104

邮发代号/27-67

主办/新华通讯社

出版/江苏现代快报传媒有限公司

即时互动平台
现代快报网/www.xdkb.net

快报微博

地址/南京市洪武北路55号置地广场
邮编/210005

传真/025-84783504

24小时新闻热线/025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

本报法律顾问

北京大成(南京)律师事务所 朱昱律师

封面主编 王磊
头版责任编辑 崔洪曙

零售价每份1元

●南京、苏州、无锡、常州、镇江、扬州、泰州、南通、盐城、连云港、淮安、徐州同步印刷

“老汉被弃”折射出救助链条的脆弱

救助体系,应该任何一个环节都能随时启动、立即救人,都能“首问负责”,而不是机械地推给下一个环节。

现代快报首席评论员 伍里川

漫画 俞晓翔

但是这些并不足以让我们每一个人都心安。

不要说万一其儿女没有能力承担医疗、赡养费用,就算他们有能力,陈某“终点又回到起点”的过程中遭遇的诸多冷漠也不可能自动化解——他原本就是从家乡出发,为了一个看病的愿望来到南京,现在又回到家乡,一切归零。

当他把自己的年迈父母都看成救命稻草时,“回到家乡”不过是一种悲情的隐喻。

陈某的这一路折腾,是有关救助体系脆弱、缺乏担当的写照。加诸陈某身上的苦痛,并不偶然。

路颠沛之后,情况更糟糕。换句话说,这个波折而残忍的路途中,一定遗漏了些什么。那就是救助的责任和道义。

将老汉关在门外的,是事件中的众多相关者。每一个环节,都能拿出“我做了”的证据,包括其儿女,不也将老人送进医院了?但这样的“我做了”,最终都没有到位,所以无效。

谁都没错,难道是陈老汉错了吗?

救助体系,应该任何一个环节都能随时启动、立即救人,都能“首问负责”,而不是机械地推给下一个环节。本事件所检测到的救助链条,是分散而缺乏力量、各自为战又严重缺乏呼应的。

“右腿腐烂”这个悲惨的求救信号,不只是发给儿女,也是发给每一个“救助者”的。

一“扔”了之,一推了之,一送了之……其结果是道德的底线、救助的承诺被遗弃。

如果陈某的问题成了“死结”,我们的救助体系又该怎么向更多的弱势老人灌输信心?

南京市卫生局已经要求明基医院“从中吸取教训”。但显然,该吸取教训的远远不只是明基医院。

天天互动:上新浪微博在“现代快报”#快报社评#下留言

社评互动

别让“属地管理”成障碍

读了7月23日现代快报社评版评《还公众话语权,铸实环保监督“利剑”》,感想尤深。利剑既已铸实,就应当充分发挥作用,绝不能让“群众举报”总是掉进“属地管理”的“池子”。

笔者认为,利剑再“利”,作用不能发挥,还等于是摆设。在环境治理问题上,严格执法势必会影响地方就业和财

政收入的增长,进而影响官员的业绩考核和政治前途。正因为如此,环境保护的“属地管理”往往就自然成为了群众举报的巨大障碍。今天,要铁腕治污,必

特惠来袭

IPad mini 2 wifi版 平板电脑
1988 元
单手掌控/更加轻松/16G存储空间

特惠来袭

惠普笔记本 Pavilion15-ab065TX
5299 元
最新i7处理器

特惠来袭

华为荣耀 畅玩4X
1399 元
全网通4G, 3X升级版

特惠来袭

华为 P8max
3588 元
轻薄6.8英寸全高清大屏

新品来袭

佳能单反机身 EOS 5DS
21899 元
约5060万像素

特惠来袭

奥林巴斯 E-P5微单相机
3999 元
购机即赠VF-4取景器和真皮套

购物享好礼

购手机/电脑/数码指定产品赠送
耳机/皮套/自拍杆等精美好礼

惠普&苏宁英雄联盟城市挑战赛

7月25日10:00海选 | 7月26日10:00决赛
地点:山西路苏宁易购电脑专区挑战现金奖励

佳能影像大篷车

暨5DS/SR品鉴会招募

活动时间: 7月26日下午13:00-18:00
活动地点: 南京市淮海路69号苏宁
淮海店铂金厅

报名请扫二维码

初次见面 扫描送好礼

四端融合 购物无界

全品类汇聚

多渠道融合 全方位服务

全会员专享